



## 汤沟国藏

中国白酒守艺人

南国汤沟酒 开坛十里香 (清·洪昇)

## 习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎5月6日电 (记者 严明 韩墨)当地时间5月6日上午,国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出,中国始终从战略高度和长远角度看待中法关系,将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向和实现中国式现代化的重要伙伴,希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期,中欧作为两支重要力量,应该坚持伙伴关系,坚持对话合作,深化战略沟通,增进战略互信,凝聚战略共识,开展战略协作,推动中法关系稳定健康发展,为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调,中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景,不针对、不依附、也不受制于第三方。希望欧盟机构树立正确对华认知,制定积极对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切,维护中欧关系政治基础和关系基本准则。双方要办好新一期中欧领导人会晤以及战略、经

贸、绿色、数字高层对话,打造稳定互信的产业链供应链伙伴关系。用好中国对欧洲国家免签政策和外籍人员来华便利安排,鼓励民间和地方交往、教育和科研合作,改善中欧关系的民意基础和舆论氛围。

习近平指出,中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事,代表的是先进产能,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看,都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本质是优势互补、互利共赢,双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间,双方应该通过对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切。

马克龙表示,今年是法中建交60周年,法中合作取得许多重要成果,很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中领导人三方会晤。这既是以往几次法中领导人三方会晤的延续,也是应对各种国际挑战的迫切需要。当前世界面临重大挑战,国际局势处于关

键转折点,法国和欧盟比以往任何时候都更加需要同中国加强合作,这关乎欧洲的未来。法方希望同中方加强对话合作,增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”,欢迎中国企业来欧投资合作,希望同中方加强合作,共同维护欧洲产业链供应链安全稳定。法方希望同中方紧密合作,应对气候变化、海洋多样性等全球性挑战。

冯德莱恩表示,欧中关系良好,明年是欧盟同中国建交50周年。中国在全球事务中地位作用举足轻重,同中国保持良好关系对欧盟至关重要,也将决定能否更好应对气候变化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟希望和中国相互尊重,求同存异,增进互信,避免误解,共同维护以国际法为基础的国际秩序,促进世界的和平、安全与繁荣。欧方赞赏中方在绿色转型发展方面作出的努力和取得的成就,认同中方在维护自身发展方面的正当权利,希望同中方持续坦诚对话,加强合作。

关于乌克兰危机,习近平指出,中方和欧方都希望尽快停火止战、欧洲恢

复和平,都支持乌克兰危机政治解决。我们要共同反对战事外溢升级,共同为和谈创造条件,共同维护国际能源粮食安全、产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的制造者、当事方,一直为劝和奔走,为促谈尽力。中方的客观公正立场和建设性作用,得到了国际社会广泛认同。中方愿继续同有关各方保持沟通。

关于巴以冲突,习近平强调,当务之急是尽快实现全面停火止战,重中之重是确保人道主义救援,根本出路是落实“两国方案”。中方支持接受巴勒斯坦成为联合国正式成员国,中巴在巴以问题上有很多重要共识。中方愿同欧方一道,支持尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议,制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

三位领导人认为,此次三方会晤增进了彼此了解,凝聚了合作共识,明确了解决问题的思路,愿继续共同努力,促进中欧关系健康稳定发展。

蔡奇、王毅参加会晤。

### 最美人物

□ 陈兵 宋晓 夏兴俭 钱阳

昨日下午,灌云实验小学放学时段,一位老师、孩子和家长都非常熟悉的“老面孔”准时出现在校门口,开始护学模式。

寒来暑往,雨天雪日,他雷打不动地坚守护学岗位,用自己的实际行动不仅保护了上学的学生,也温暖了师生和家长的心。

他叫侍东亮,现为灌云县公安局交警大队辅警。2013年4月起,侍东亮从道路执勤岗值守灌云实验小学护学岗。执勤护学岗11年来,在不足50米长的岗位上,年均“奔跑式”护学1500多公里,累计奔跑1.6万多公里,被群众亲切称为“奔跑哥”。

11年间,侍东亮始终尽心尽责守护孩子们上学放学,用他标志性的小跑护送孩子们安全通过马路,直到最后一位学生被家长接走,他才放心离开。

### 护学招牌的背后 是他对孩子尽责尽心的爱

“张开手、退着走、四周看、随时跑。”这是侍东亮护学的招牌动作。每天上、下午上学护学时,这套动作的起点在幸福大道东侧的家长接送区,他每天负责把孩子护送至校门口;每天中午、傍晚放学时,这套动作的起点则在校门口,他把孩子护送到家长接送区。

“上学、上班的高峰时段重叠,校园又临近大伊山旅游风景区,人流、车流复杂,不打起十分精神来,容易出现事故。”侍东亮说。为了避免扎堆接送,近年来,学校又实行高、低年级分时错峰上放学,这也无形中增加了他的步数。

“从我上小学第一天开始,侍叔叔就像老鹰捉小鸡游戏中的鸡妈妈,展开自己的双臂,全身心地护送我们过马路。”灌云县实验小学六年级学生黄谱润说,“侍叔叔把危险和操劳留给了自己,把百分之百的安全给了我们小学生。为了享受他护送的温暖,有时还会在他护送过马路以后故意找茬再往返一次。”

何丽婷是灌云县公安局政治处一名工作人员,是侍东亮口中的“老妹”,也是他“微信运动”247名关注者之一。“他每天的运动步数常常占着几十个微信好友的封面,有的时候甚至占着100多人的封面,不知道他工作性质的人还以为他是运动达人,我清楚他每天的步数90%以上都来自护学岗上无数次重复的折返跑。”何丽婷说。

## 11年奔跑护学路 撑起平安一片天

「诚信之星」侍东亮

## 文化中国行

## 老街焕新 「读写」港城文脉



▲ 南城东大街  
▶ 新浦老街



港市文保学会副会长刘洪雨自小在南城长大,对这里的历史十分熟悉,始筑于南朝的凤凰城,因两侧山峰如凤凰展翅般护卫城池而得名,刺史刘善民“垒石为城,高八九尺”,作为对峙北朝的军事堡垒。南宋宝祐年间贾似道重建城池,明清两代,东南沿海遭受倭患,彼时濒海的凤凰城军事地位进一步加强。直到清咸丰元年,黄河改道夺泗侵淮,泥沙淤积,这一片才逐步由沧海变成桑田。

往事越千年。眼前,“涟水军”的城砖字依稀可见;脚下,至迟为南宋修建的龙脊形路面,裸呈着车辙的旧痕。刘洪雨领着记者踏入一户民居,这一带民居就地取材,垒石为墙;门面不大,庭院深深。尤能代表当地建筑特色的是,主屋墙外设有“天香阁”,呈神龛式,供奉“天、地、君、亲、师”或

“天官”牌位;主屋两侧墙面上,则用石灰膏装饰有鲤鱼、铜钱、石榴、苹果、葫芦等吉祥图案。数年前,南城东大街险遭拆迁,如今,东大街石板路已成为市级文保单位。

尽管时有仿古的市民和研学的人群穿街过巷,老街仍显得沧桑落寞。除了保护性修缮,唤醒沉睡的历史文化资源尤为必要。

什么是最值得讲述的“老街故事”?刘洪雨一言以蔽之:“人文南城”。数千年的海陆变迁过程中,南城以海纳百川的姿态吸纳着文化营养,形成了凤凰传说、石刻文化、宗教文化、建筑文化、海防文化等特色地域文化;南城百姓素有耕读传家的优良传统,明清以来能人志士层出不穷——

(下转二版)

## 大花果山景区带动“五一”游玩热潮

### 假期里共接待游客32.03万人次

本报讯 (记者 张晨晨 通讯员 刘东 曹莉 宋歌) 登江苏最高峰赏如画美景,观看西游小剧场、状元娶亲等沉浸式演出……今年“五一”假期,人们的出游热情高涨,云台山景区迎来八方游客,文旅市场展现蓬勃活力。据统计,假期里,云台山景区共接待游客32.03万人次,同比增长17.43%,其中,花果山景区接待游客22.7万人次,同比增长9.61%。

“五一”假期首日,早上9时许,花果山景区的检票口已排起长长队伍,市民、游客登江苏最高峰,赏花果飘香;在“女儿国”景点,漫山遍野的粉红色“花毯”将整个山坡包裹,樱花浪花翻滚,芳香四溢,将大花果山渲染成一幅巨大的粉红彩绘。假期里,花果山景区深挖西

游文化,推出各类沉浸式演出,成为独特风景。在游客中心,“天宫舞曲、凌空琴韵、高小姐抛绣球”等精彩演出赢得市民游客的阵阵喝彩,在水帘洞广场和七十二洞,“花果蟠桃宴”“撞天婚”“误入盘丝洞”“三借芭蕉扇”等《西游记》中耳熟能详的场景沉浸式上演,吸引市民、游客互动合影留念。“我们从水帘洞口出来,刚好看到这里有‘误入盘丝洞’的表演,演出惟妙惟肖,孩子看得津津有味。”来自河南商丘的游客周世康说。

在渔湾景区南麓,开业一整年的渔湾欢乐城吸引了八方游客。“放榜了!放榜了!新科状元……方渔方公子高中喽!”“奉天承运,皇帝诏曰:朕闻状元郎方渔人品贵重,才华出众,爱女栖霞温婉贤淑,德

貌双全……”每天下午,随着一名身着宋服的侍卫高喊,神鱼谣塔旁的人群沸腾了——放榜官宣读婚、状元迎亲巡游、公主出阁上轿……迎亲队伍浩浩荡荡,随后,投壶”“飞花令”“耍福袋”“状元郎”过五关斩六将“沉浸式”闯关“礼请公主出阁”,现场欢笑声、掌声此起彼伏。假期中,渔湾的繁花原野市歌歌手也倾情驻唱;夜晚,更有焕新升级的非遗打铁花表演和网红水母烟花秀,给广大游客带来“全天候全时段多场景”全沉浸式游览体验。“上午带着孩子戏水,下午观看沉浸式演出,晚上看打铁花和烟火秀,还有主题酒店可以入住,真的是一站式文旅体验。”来自日照的游客王莉莉开心地说。

为让游客有个舒服、安全的游玩环

境,假期里,花果山景区完善了门票预售和人流分流,实时监测景区接待情况,适时开放临时停车场;落实分时预售制,游客按预约时段入园,分散游客入园时间,引导游客错峰出行;售票处则新增无人售票机6台、闸机8台,缩短排队时间,还安排工作人员和志愿者现场做好客流疏导、引导线上购票、维持排队秩序等工作。渔湾景区则先后组织开展多次隐患排查工作,针对演艺活动、游乐项目、商业及食品卫生安全、电气消防及危险品库房等开展现场检查,针对发现的隐患,现场确定整改责任人,制定整改措施,明确整改时限,确保整改取得实效,尽心尽力营造和谐有序的景区环境,确保游客“玩得开心、放心、舒心”,让“流量”变“留量”。

## 向风而行40年专题报道



### 融媒视窗

推荐名单 正在公示

价格大降 落地连云港